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Kamervragen over het bericht 'Studentgegevens in de 

cloud' 

Aanleiding 

Op 20 oktober jl. zijn er Kamervragen aan u gesteld door de Kamerleden 

Bontenbal en Van der Molen (beiden CDA) over berichtgeving in het Financieel 

Dagblad (bijlage 2) die stelt dat universiteiten massaal studentgegevens in de 

Amerikaanse cloud gezet hebben. 

Geadviseerd besluit 

Akkoord gaan met de opgestelde antwoorden op de Kamervragen, en verzenden 

aan de Kamer, mede namens minister OCW. 

Kern 

Op 16 oktober berichtte het Financieel Dagblad dat studentgegevens ondanks 

kritiek massaal in de Amerikaanse cloud zijn gezet. Volgens de berichtgeving zou 

driekwart van alle leergegevens nu bij Microsoft of Amazon staan. De leden 

Bontenbal en Van der Molen (CDA) hebben vragen aan u gesteld. De vragen 

zitten inhoudelijk primair op de beleidsverantwoordelijkheid van het ministerie 

van OCW, en verder deels JenV, (risico’s m.b.t. statelijke actoren, 

kennisveiligheid), EZK (Europese cloudinitiatieven) en BZK. De beantwoording is 

met hen afgestemd, en is in lijn met vragen hierover zoals die zijn beantwoord 

door OCW, voorafgaand aan het OCW begrotingsonderzoek op 23 november 

(bijlage 3a, 3b en 3c). De antwoorden worden daarom mede namens minister 

OCW door u verzonden.  

 

Toelichting 

De vragen en de antwoorden richten zich primair op de situatie bij 

onderwijsinstellingen voor wat betreft het gebruik van clouddiensten, en de van 

toepassing zijnde regels en kaders hiervoor. Ze zitten daarmee primair op het 

terrein van OCW en JenV. Zij hebben in lijn met staand beleid op de vragen het 

volgende aangegeven: 

• Bij de tweede vraag wordt aangegeven dat eigen gegevens over het 

cloudgebruik door universiteiten niet bekend zijn bij het ministerie van 

OCW. Universiteiten zijn zelf eigenaar van de data en 

verwerkingsverantwoordelijke conform de AVG.  

• Bij vraag drie wordt aangegeven dat risico’s op privacyschending, 

spionage en verlies van strategische autonomie geadresseerd worden 

door o.a. het ‘Referentiekader privacy en ethiek voor studiedata’, de 
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aanpak ‘Kennisveiligheid’ en de aanpak ‘Tegengaan Statelijke Dreigingen”, 

evenals de kabinetsbrede visie op de open strategische autonomie van de 

EU. 

• Tevens wordt voor onderwijsinstellingen aan Europese initiatieven als 

alternatief voor Amerikaanse techbedrijven gerefereerd. Hieronder vallen 

o.a. IPCEI CIS, GAIA-X, de DMA en dataverordening en de Cyber Security 

Act. 

 

Vanuit BZK is bij de tweede vraag tevens aangegeven dat er sessies 

georganiseerd gaan worden met maatschappelijk relevante organisaties, 

waaronder kennisinstellingen, om het onderwerp public cloudgebruik verder op te 

pakken. 

 

Politieke context 

De berichtgeving in het Financieel Dagblad heeft de aandacht van de Kamer. 

Vergelijkbare vragen zijn gesteld door de leden Van der Woude (VVD), Kwint (SP) 

en Ephraim (Groep Van Haga) aan het ministerie van OCW. Die hebben zoals 

verzocht in de vragen, deze beantwoord voor het begrotingsonderzoek OCW op 

23 november (zie bijlagen 3a, b en c). De voorliggende antwoorden zijn in lijn 

met die antwoorden. 

Financiële/juridische overwegingen 

n.v.t. 

Krachtenveld 

n.v.t. 

Strategie 

n.v.t. 

Uitvoering 

n.v.t.  

Communicatie 

Er is geen actieve communicatie voorzien. 

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

 

Motivering 

In de openbaar gemaakte versie van deze nota zijn alle persoonsgegevens van 

ambtenaren geanonimiseerd. 

 

Bijlagen 

Volgnummer Naam Informatie 

1 Beantwoording Kamervragen 

over het bericht 

'Studentgegevens in de cloud' 

  



 

 

 Pagina 3 van 3 

Onze referentie 

2022-0000704293 
 

Datum 

14 november 2022 

2 Bericht Financieel Dagblad 

‘Studentgegevens ondanks 

kritiek massaal in de 

Amerikaanse cloud gezet’ 

 

3a, b en c Beantwoording OCW van 

Kamervragen van VVD, SP en 

Groep Haga over het FD artikel 

Vragen zijn verzonden door 

OCW voorafgaand aan het OCW 

begrotingsonderzoek op 23 

november 

 




